TEMPS MODERNES : 16°™ sié¢cle

Arts de ’espace

Chateau de Chambord (1519-1547)

C2/C3:

Comment s’appelle ce type de construction ?
Un chateau

C2/C3:

Compare le chateau de Chambord et le chateau de Foix. Qu’est-ce qui
les différencie ?

Chambord est un palais royal, qui avait une fonction de résidence et
d'agrément. Il est situé¢ au bord de l'eau, au milieu de jardins. Il a
plusieurs niveaux d'habitation et plusieurs appartements, et de
nombreuses fenétres. Le chateau de Foix est un chateau fort, qui avait

Ch‘éteau fie E‘oix — [ une fonction de protection. Il est situé sur une hauteur (pour surveiller
XIeme-XVeéme siccle les alentours), il a 3 hautes tours, des murailles a créneaux, et peu
d'ouvertures.

L’artiste Léonard de Vinci est connu pour sa célébre Joconde, qu’a-t-il réalisé dans ce
chateau ? En quoi est-ce une construction remarquable ?
11 a réalisé I'escalier central « a double révolution » ou « a double vis »: les gens qui montent

C3: et ceux qui descendent se voient mais ne se croisent jamais.Cela permet d'accueillir plus de
personnes qu'un escalier simple.
Transformer ce chateau en recomposant la facade : fenétres, frontons, arcs... par le dessin ou
par le collage.
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Pratique Transformer ce chateau en recomposant les toits : terrasses, tourelles, cheminées, lucarnes,
q lanternon...
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Cette activité est 1’occasion d’aborder le vocabulaire architectural de la Renaissance, de faire
des déductions sur la vie a 1’époque de la construction de ce chateau mais aussi sur les
conditions de vie a I’intérieur de cette batisse (luminosité : nombre d’ouvertures ; confort : 282
cheminées ; accueil : 400 chambres...)




